

送技能进军营,嘉定军地两用人才培养实践基地发挥实效

# 驻地官兵也能成为高级蓝领

**本报讯** 如何为官兵的未来提供一技之长,切实培养军地两用人才?近年来,嘉定按照“军民融合式深度发展”的思路,对驻区部队和官兵需求进行调查摸底,了解到战士们学习技能的热情非常高,这就意味着军地两用人才的培训要更专业、更实用。今年,嘉定区成立了“军地两用人才职业技能培训基地”,成为新形势下军民融合式深度发展的一个新平台,不少战斗能手都变成了职业技术能手。

一定要教绝活!这是培训基地成立之初就形成的共识。嘉定是“国际汽车城”,各种汽车维修技术在国内名气不小,这早早就被定为培训内容之一。而随着“迅达电梯”等知名企业入驻,电梯维修也成为嘉定拿得出手的一项绝活。考虑再三,培训基地决定先行开设汽车维修(初级)和电梯维修(初级)培训班。

在哪学?向谁学?在嘉定,上海大众工业学校在职业技能培训方面的

综合实力强,名师汇集,在全市也颇有名气。于是,区双拥办和相关部门合作,以该校的教学资源为依托,让战士们在名校学习。3月以来,大众工业学校的学生们经常好奇地探头张望,因为学校里来了一群军服笔挺、俊朗帅气的“兵哥哥”。这些驻区部队的战士可不是来游玩参观的,他们正在这里进行为期4个月的职业技能培训。

“电梯突然停下,又突然启动了,主要有哪几种故障的可能?”电梯维修

培训班讲台上,老师冷不丁“刁难”,让战士们紧张思考,生怕没答全。但此次培训和过去“兴趣班”式的学习不同,学习氛围更浓,教学要求也更高。

嘉定葡萄赫赫有名,葡萄走进军营却是“头一遭”。嘉定在驻区部队建立“军地两用人才果树种植培训实践基地”,先后两期建设葡萄种植区。区双拥办工作人员向记者介绍,经过前期调查,他们发现不少驻区部队的战士担心,今后离开军营之后没有一技

之长而谋生困难。于是,特色农业走进军营便水到渠成。“杨师傅,幼苗种下去之后要不要松土?”“杨师傅,覆膜有啥技巧吗?”在嘉定驻扎的部队军营一角,战士们围着嘉定的知名葡萄园艺技术员杨文兴问个不停。杨文兴则手把手,和一同前来的民政工作志愿者们,解答官兵们的疑惑,并一同种下132株葡萄幼苗。未来,这里还有休憩场所、体验中心、科普展示区等综合配套设施。 记者 管文飞

## 武术健儿在嚶一较高下

**本报讯** “儿子真棒,来给妈妈抱一个。”“跟爷爷奶奶击个掌吧!”7月28日,在嘉定二中体育馆,刚表演完男子棍术,来自福建省的向佳楠,一下场就收到妈妈的热烈拥抱。当天,第十二届全国学生运动会武术比赛在此举行。比赛首日,男子棍术、女子刀术、女子枪术等5个项目轮番竞技,百余名武术健儿一较高下。

向佳楠告诉记者,自己打小就喜

欢舞刀弄剑,小时候经常用菜刀将家里闲置的木板削成刀剑,和小伙伴一起“打仗”。后来就边上学边去专业武校拜师学艺。家人朋友去武当山、武夷山等景区游玩,也都会专门带几把刀剑送给他。“这次爷爷奶奶、爸爸妈妈等六位老人都从福建坐了7个小时火车赶来,为我加油助威。”向佳楠说。

陕西队女子刀术的运动员周紫悦则带伤参加比赛。不久前,周紫悦在

训练时,由于落地时脚步没有踩稳,膝盖部位扭伤。但要强的周紫悦坚持报名参赛,“家人不同意她参赛,但是小周特别想和全国的高手切磋一下。”教练说。记者看到周紫悦时,膝盖仍包裹着纱布,药物已隐约渗出。周紫悦说:“用纱布勒紧伤口,能减少疼痛,更好地发挥。”

下图为运动员在进行女子刀术比赛。 记者 冉涛 文/摄



## 简明新闻

### 计生用品验证免费领

**本报讯** 近日,在区妇保院等二级医院和全区各镇、街道社区卫生服务中心安装的18台计生药具自取柜已全部投入使用。凡年龄在18至60周岁的市民,仅需刷验有效二代身份证,即可免费领取计生用品,每位市民每月可刷卡免费取药2次。

记者 唐敏

### 两岸学子共度夏令营

**本报讯** 近期,嘉定工业区党工委组织本地青少年和区域内台资企业的台胞子女,开展了为期两天的夏令营活动。两岸青少年共同参观了汽车博物馆、南翔古猗园、F1赛车场、嘉定博物馆、顾维钧纪念馆和秋霞圃等景点。

记者 王安琪

### 南翔招聘工作人员

**本报讯** 南翔镇面向社会公开招聘若干名社区居委专职工作人员,详情请登录嘉定门户网站街镇频道 www.jiading.gov.cn 或南翔门户网站公告栏 www.nanxiang.gov.cn 查阅。报名咨询电话:69122591。

通讯员 陈辰

### 嘉源海艺术季开幕

**本报讯** 7月26日,“启辰—2014优秀青年艺术家邀请展”与“2014嘉源海艺术中心艺术季”活动在上海嘉源海艺术中心拉开帷幕,邀请展将持续到8月10日,展览面向所有观众免费开放。

记者 管文飞 李华成

### 遗失声明

嘉定区中医医院遗失发票,编号1322296001-1322298000,声明作废。

本人陈标遗失道路运输从业人员资格证,证号:3100000020108047178,声明作废。

## 区检察院启动“轻案快办”机制 审查结案平均不超6天

**本报讯** 案件受理、讯问犯罪嫌疑人、审查卷宗……以往这些刑事案件环节,区检察院按规定在2个月内完成。今年,区检察院启动“轻微刑事案件快速办理机制”,仅需几天时间便可在检察阶段审结,平均用时不超6天。

日前,区检察院办理了一件涉嫌危险驾驶罪的案件,仅用5天时间,就对犯罪嫌疑人刘某提起公诉。在审查起诉阶段,承办检察官在收集和审查全部办案所需资料后,在征得当事人同意后,采用了“轻案快办”机制。

“轻案快办”机制下,审查起诉一起案件只用几天时间,办案质量会不会有所下降?记者了解到,承办检察官在案件审查过程中,运用表格化审查报告形式,简要说明与侦查机关认定一致的事实,列明证据出处及所证明的案件事实,清晰明了,从而保障了办案质量。

目前,轻案快办主要适用于可能判处3年有期徒刑以下刑罚、案情简单且犯罪嫌疑人对快办没有异议的案件。就案件分布来看,主要涉及危险驾驶、小额盗窃等。 记者 冉涛

## 微漫画“护士日记”频获点赞

宗洁,一名90后的产科护士,近日,她的一组描写护士工作中温情一幕的微漫画,在微信上频获点赞。

在嘉定区妇幼保健院,24岁的宗洁工作了2年,平时酷爱绘画。这组微漫画的诞生,源于医院组织开展的一次青年医学“微”人文系列活动。活动要求医院的青年充分发挥自己的特长,展现医学行业的人文关怀。有着绘画天分的宗洁便想到了用手中的画笔,记录身边的每一个温情场景,而漫画又是年轻人比较喜爱的一种方式。“我觉得这比用手机记录更有意义。手机的辐射可能危害到人体的健康,绘画则不会。在创作的过程中,画中还能加入自己的感情。”宗洁说。于是,每当新爸妈们拿相机拍下孩子精彩

瞬间时,宗洁就拿起画笔“拍”下了另一幅精彩的相片:有新生儿皱着眉闭着眼睛的表情、有护士暖暖的微笑(见下图)……

如今,区妇保院正集聚更多有着绘画特长的医护人员,记录身边感人事,希望以此搭建一座“连心桥”,进一步改善医患关系。

实习生 沈婉怡 记者 李华成/摄



## 才学德艺背后俱现“医者仁心”

**本报讯** 7月23日,作为嘉定图书馆“名人系列”展示内容的一部分,“嘉定名医陈列展示”在图书馆特藏文献阅览室推出,以展柜的形式图文并茂地展现12位嘉定名

医的从业记录。每件展柜背后,都有嘉定名医医术、医德的光亮“投射”。

名医的“粉丝”有多少?此次收集到的一张拍摄于上世纪五十年代的照片就是印证:金陵中路119号的嘉定名医陆瘦燕夫妇诊所前正排着长龙,有的老人干脆拿着长凳“坐等”。可别小看这些“粉丝”,他们为求“神针”往往通宵等候。在夏季,陆瘦燕不得不每日限额挂号,即便如此,半天也须接诊400多名病人。如此受捧,赚钱很多吧?据史

料记载,1958年,陆瘦燕放弃收入丰厚的私人门诊,受聘参加公立医院工作,为更多的普通百姓服务。

嘉定最“贵”的处方笺在哪里?在网络藏品交易平台上,书法造诣颇高的名医沈六吉的3张处方笺价值4500元。听闻图书馆正在收集沈六吉的素材,其子捐赠了父亲的家书、处方、书法等手迹。然而,沈六吉本人却似乎对处方笺不以为然,在其自述文章中,沈六吉直言:处方之外,更要关心病人,甚至对病人煎药、服药等细节,都不能放过。同样,在陆瘦燕针灸学术研究会提供的图片素材中,陆瘦燕苍劲清逸的手笔写下的处方笺同样令人赞叹。对比现今常被讽刺的医生“龙飞凤舞”、不明所以的处方单,名医的

手笔风范更显珍贵。

哪位医生的话,至今能为一所大学师生集体诵读?由于各种原因,我国现代泌尿外科先驱陈邦典的资料并不多,其所工作过的安徽医科大学得知嘉定图书馆正在收集陈邦典的展示素材,特地送来了其在学校内影响深远的“医德信条十二条”,这12条由陈邦典在仁济医院任院长时所提,如今师生共同读起,依然令人肃然起敬——“医者之一生,乃为他人而非为自己,不思安逸,不顾名利,唯舍己救人而已……”陈邦典作为沪上名医,始终以此12条为行医准则,每每穷人上门求医,他就把诊费降低一半。有时穷苦之人连一半都付不起,陈邦典干脆就免费为其治疗。

哪位医生又最“性急”?在此次图书馆收集到的一张1987年5月27日《文汇报》上,刊登着当时身为华东医院医师的朱春霆的一份“求救信”:抢救推拿医学迫在眉睫!当时已经80多岁的朱春霆焦急地说,经过十年动乱,全国仅剩数百名推拿医师,和国外日渐重视该技术相比,国内人才匮乏。他呼吁大力抢救中医传统技术,甚至提出建立专门学院培养推拿医学人才。几十年过去,在朱春霆等一批老名医的推动下,我国一批科研机构对推拿机理进行研究,成果较多,中国推拿专家甚至出国教学。此外,朱春霆的“朱氏一指禅推拿”疗法被列入国家级非物质文化遗产名录。

记者 管文飞 实习生 王光宏